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Objetivo
Identificar los factores sociodemográficos y las 

actividades asociadas a la prevención, detección y 
sanción de los hechos de corrupción, así como al control 

y fiscalización de los recursos públicos, que influyen 
sobre la corrupción percibida por la ciudadanía



Datos
S o c i o d e m o g r á f i c o s



Sociodemográficos

1) ¿Cuántos años tiene 
viviendo en el Estado de 

Aguascalientes? 

100%

0%

Más de un año
Menos de un año
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Sociodemográficos

2) Sexo de las personas 
entrevistadas

36.40%

59.70%

Hombre Mujer
8



Sociodemográficos

3) ¿Cuántos años 
cumplidos tiene? 

29.0%

17.8%
12.9%

13.1%

10.0%

5.4%

11.9%

De 18 a 24 años
De 25 a 29 años
De 30 a 34 años
De 35 a 39 años
De 40 a 44 años
De 45 a 49 años
De 50 y más años
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Sociodemográficos

4) ¿En qué municipio 
vive? 

84.06%

15.04%

Aguascalientes Otro municipio
10



Sociodemográficos

5) ¿Cuál es el último 
grado de estudios que 

curso?

0.05%

33.06%

8.04%

57.05%

NS/NCPrimaria/
Secundaria

Preparatoria o
equivalente

Universidad
o mas

11



Sociodemográficos

6) ¿Cuál es su ocupación 
principal?

28.00%

27.30%

16.60%

13.30%

10.30%

2.30%

1.20%

0.90%

Sector Público

Sector Privado

Estudiante

Ama de casa

Por cuenta propia

Otro

Sin empleo

Jubilado
12



Sociodemográficos

7) Entre todas las 
personas que viven con 

usted, 
¿aproximadamente 

cuánto ganan al mes? 

1.4% 3.5%

9.1%

11.4%

22.2%

52.3%

Hasta $2600

De $2601 - $6000

De $6001 - $10000

De $10001 - $16000

Más de 16001

NS/NC
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Percepción
D e  C o r r u p c i ó n



Percepción
de corrupción

8) Durante este año, 
¿diría que la corrupción 

en el Estado de 
Aguascalientes ha 

aumentado o 
disminuido?

57.5%

31.3%

6.5% 4.7%

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido NS/NC
16



Percepción
de corrupción

9) Durante el próximo 
año 2025, ¿diría que la 
corrupción en el Estado 

de Aguascalientes 
aumentará o disminuirá?

47.7%

24.5%

22.2%

5.6%

Va a aumentar

Seguirá igual

Va a disminuir

NS/NC
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Prevenir
L o s  a c t o s  d e  c o r r u p c i ó n



Prevenir
la corrupción

10) ¿Prefiere realizar los 
trámites de gobierno…

11) ¿Porqué? 

5.8%

56.5%

0.9% 0.2%

22.2%

7.5%
4.9%

1.2%

Es más
seguro

Es más fácil/
rápido

Malas
experencias/
comentarios

No conoce otra
manera de hacerlo

Por internet

En la oficina del gobierno

18



Prevenir
la corrupción

12) ¿Ha escuchado de 
alguna campaña de 

comunicación social en 
este año que aborde 

temas como los valores 
éticos, o la tolerancia 

cero hacia la 
corrupción?

79.9%

18.9%

1.2%

No
Sí
NS/NC

19



Prevenir
la corrupción

30.9%

64.2%

4.9%

No
Sí
NS/NC

13) ¿Considera que las 
campañas de 

comunicación social del 
gobierno, han 

contribuido a que los 
ciudadanos rechacen la 

corrupción o la 
denuncien?* 

20

*Del 19.9% de personas que afirmaron 
haber escuchado alguna campaña de 
comunicación sobre valores éticos o 

intolerancia hacia la corrupción



Detectar
L a s  d e s v i a c i o n e s  a  l a s  n o r m a s  

u  o b j e t o s  i n s t i t u c i o n a l e s



Detectar
desviaciones

(1)
1.4%

(2)
0.7%

(3)
0.5%

(5)
3.5%

(6)
2.8%

(7)
4.7%

(8)
11.2%

(9)
10.5%

(10) 
64.7%

A) …una página que tenga todos los programas sociales que existen, en 
dónde se reparten y a quién?14) A continuación, le 

describiré algunas 
páginas de internet con 

información del 
gobierno. Por favor, 

califique cada una del 1 
al 10, donde 1 significa 
"nada interesante" y 10 

"muy interesante". 
Dígame ¿qué tan 

interesante le 
resultaría…

22
Calificación promedio: 9.1



Detectar
desviaciones

(1)
3.5%

(2)
1.2%

(3)
0.7%

4
1.6%

(5)
11.2%

(6)
5.8%

(7)
9.8%

(8)
17.1%

(9)
9.3%

(10)
39.7%

B) …una página con todas las campañas de comunicación social, a quién 
le compran publicidad y cuánto cuesta?14) A continuación, le 

describiré algunas 
páginas de internet con 

información del 
gobierno. Por favor, 

califique cada una del 1 
al 10, donde 1 significa 
"nada interesante" y 10 

"muy interesante". 
Dígame ¿qué tan 

interesante le 
resultaría…

23
Calificación promedio: 8.0



Detectar
desviaciones

(1)
3.5%

(2) 
0.5%

(3)
0.7%

(4)
1.4%

(5)
9.1%

(6)
6.1%

(7)
5.8%

(8)
14.5%

(9)
10.5%

(10)
47.9%

C) …una página con todos los bienes muebles e inmuebles del gobierno, 
dónde están y quiénes los usan?14) A continuación, le 

describiré algunas 
páginas de internet con 

información del 
gobierno. Por favor, 

califique cada una del 1 
al 10, donde 1 significa 
"nada interesante" y 10 

"muy interesante". 
Dígame ¿qué tan 

interesante le 
resultaría…

24
Calificación promedio: 8.3



Detectar
desviaciones

(1)
1.6%

(2)
0.5%

(3)
0.5%

(4)
1.4%

(5)
3.7%

(6)
2.8%

(7)
7.2%

(8)
13.6%

(9)
14.3%

(10)
54.4%

D) …una página con los resultados de todas las evaluaciones hechas a las 
dependencias y entidades?14) A continuación, le 

describiré algunas 
páginas de internet con 

información del 
gobierno. Por favor, 

califique cada una del 1 
al 10, donde 1 significa 
"nada interesante" y 10 

"muy interesante". 
Dígame ¿qué tan 

interesante le 
resultaría…

25
Calificación promedio: 8.9



(1)
2.3%

(2)
0.2%

(3)
0.7%

(4)
0.2%

(5)
6.1%

(6)
2.6%

(7)
7.9%

(8)
11.4%

(9)
10.7%

(10)
57.7%

E) …una página con los resultados de las auditorías internas realizadas 
por todas las contralorías y órganos de control?

Detectar
desviaciones

14) A continuación, le 
describiré algunas 

páginas de internet con 
información del 

gobierno. Por favor, 
califique cada una del 1 
al 10, donde 1 significa 
"nada interesante" y 10 

"muy interesante". 
Dígame ¿qué tan 

interesante le 
resultaría…

26
Calificación promedio: 8.8



Detectar
desviaciones

75%

23.8%

1.2%

No
Sí
NS/NC

15) ¿Ha escuchado 
sobre el Comité de 

Participación Ciudadana 
del Sistema Estatal 

Anticorrupción?
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Detectar
desviaciones

66%

20%

9% 5%

Mucho
Algo
Nada
NS/NC

16) Para usted ¿qué 
tanta responsabilidad 

tiene en el combate a la 
corrupción el Comité de 
Participación Ciudadana 

del Sistema Estatal 
Anticorrupción*

*Del 23.8% de personas que afirmaron 
haber escuchado sobre el Comité de 
Participación Ciudadana del Sistema 

Estatal Anticorrupción
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Detectar
desviaciones

11.0%

42.8%

59.1%
66.8%

89.0%

57.2%

40.9%
33.2%

A) Leer noticias, o
escuchar o ver

noticieros

B) Usar redes sociales
para leer o hablar sobre

corrupción

C) Acudir a alguna
plática sobre valores
éticos, en la empresa

donde trabaja

D) Acudir a reuniones
con autoridades del

gobierno o servidores
públicos

No Sí

17) Me podría decir si 
en lo que va del año, ha 
realizado las siguientes 

actividades…
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Detectar
desviaciones

28.3%

50.7%

21.0%

No

Sí

NS/NC

18) Donde trabaja ¿hay 
algún medio para que 

los clientes, 
proveedores o 

trabajadores, puedan 
reportar irregularidades 
o actos deshonestos?

30



Procesar
L a s  a c u s a c i o n e s  p o r  i n c u m p l i r  

l a  n o r m a  y  s a n c i o n a r  a  l o s  
c u l p a b l e s



Sancionar
a los culpables

75.7%

21.7%

2.6%

No

Sí

NS/NC

19) En el último año ¿ha 
estado en una situación 

en la que ha 
considerado no quejarse 

o denunciar a un 
servidor público por 
temor a represalias?
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Sancionar
a los culpables

48.8%45.6%

5.6%

No

Sí

NS/NC

20) ¿Considera que en 
Aguascalientes existe un 
ambiente de confianza 
para acercarse con las 
autoridades a reportar 
alguna irregularidad?)
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Sancionar
a los culpables

50.7%

42.5%

6.8%

…están afectadas por 
intereses políticos? 

… se violó la ley y hay que 
sancionar?

NS / NC

21) En general 
¿considera que si las 

autoridades castigan a 
un servidor público por 
corrupción, es porque…

35



Controlar
L o s  r e c u r s o s  p ú b l i c o s



Controlar
los recursos públicos

52.6%38.3%

9.1%

No
Sí
NS/NC

22) En el trato que ha 
tenido con el gobierno 
durante el último año 

¿Le parece que los 
mandos medios y 

superiores vigilan lo que 
hace el personal a su 

cargo?

37



Controlar
los recursos públicos

54%43.2%

2.8%

No
Sí
NS/NC

23) Durante el último 
año, al hacer un trámite 

en línea o en alguna 
oficina del gobierno, ¿le 

han solicitado llenar 
alguna encuesta de 

calidad en el servicio?
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Controlar
los recursos públicos

37.6%

52.1%

10.3%

No
Sí
NS/NC

24) ¿Considera que los 
servidores públicos con 
que ha tenido contacto 
el último año, tienen los 

conocimientos y 
habilidades necesarios 

para hacer bien su 
trabajo?

39



Fiscalizar
l o s  r e c u r s o s  p ú b l i c o s



Fiscalizar
los recursos públicos

30.1%

50.9%

16.1%

2.8%

Mucho Algo Nada NS/NC

25) ¿Qué tan interesado 
estaría en participar con 

otros ciudadanos y 
autoridades para 

discutir cuáles áreas o 
programas deberían ser 

auditados?

41



Diseño
D e  l a  m u e s t r a



Diseño
de la muestra

Características de la 
encuesta

• La población objetivo son todas las personas mayores de 
18 años que tienen mas de un año viviendo en 
Aguascalientes.

• Cobertura geográfica a nivel estatal.

• Marco de muestreo son todas las personas mayores de 
18 años que viven en Aguascalientes, total de la 
población 960,764 habitantes. 

• Encuesta telefónica (428 registros).

• Captación vía telefónica a partir del 11 de noviembre al 
21 de noviembre.
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Diseño
de la muestra

Características de la 
encuesta

• Nivel de confianza del 95%.

• La proporción de personas que perciben que la corrupción en 
Aguascalientes ha aumentado del año 2023 que es del 52%.

• Error de estimación esperado del 4.7%.

• Selección aleatoria dentro del directorio telefónico (teléfonos fijos).

• Obtener respuesta de al menos 428 cuestionarios.

• Factor de expansión (ponderador):

𝒇𝒅𝒊 =
𝑵

𝑵𝒅
∗
𝑵𝒅

𝒏
=
𝑵

𝒏
=
𝟗𝟔𝟎𝟕𝟔𝟒

𝟐𝟓𝟎𝟎
∗
𝟐𝟓𝟎𝟎

𝟒𝟐𝟖
=
𝟗𝟔𝟎𝟕𝟔𝟒

𝟒𝟐𝟖
= 2,244.78

fdi = Factor de expansión de la d-ésima persona que está en el directorio telefónico y la i-ésima persona 
que se le va a aplicar el cuestionario.

Nd = Total de personas en el directorio telefónico.

N = Total de personas de la población.

n = Total de personas de en la muestra. 45



Diseño
de la muestra

Tamaño de la 
muestra

• El tamaño de la muestra está calculado para la 
proporción de personas que perciben la corrupción en el 
estado de Aguascalientes y que presenta un aumento, de 
acuerdo con los resultados de encuesta previas, esta 
proporción se encuentra entre el 52% y 65%. 

• La expresión empleada para el cálculo es la siguiente:

𝑛𝑜 =
𝑧1− ൗ𝛼 2

2 𝑃 ∗ (1 − 𝑃)

𝑟2

• Aplicando corrección por finitud:
𝑛𝑒 =

𝑛𝑜

1+
𝑛𝑜
𝑁
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Además de este Reporte gráfico, en el micrositio de 
publicaciones de la Secretaría Ejecutiva del Sistema Estatal 

Anticorrupción de Aguascalientes
https://www.seaaguascalientes.org/publicaciones/index.html 

podrá Usted consultar y descargar los siguientes archivos 
relacionados con la ENACIT 2024:

• Cruces sociodemográficos
• Análisis multivariado

• Resultados del modelo de regresión logística
• Informe del software SAS

• Base de datos de la encuesta
• Cuestionario

• Avisos de privacidad

¡Visítanos para
más información!
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